



丘昌仁与夫人万素娟

# 这个旅行团背后的人物轶事

## ——槟城行记(连载一)

这是一个中等规模的旅行团,15人,六对夫妇,另有三位单独出行的男士。他们大多系印尼富商,全部来自雅加达。

六对夫妇中,五对半是华人,其中一位太太的丈夫是印尼本地人,并且是退役中将,曾任南加里曼丹第六军区司令和印尼武装部队副参谋长。

这个旅行团,成员各有非同寻常背景,故事蛮有说头,分别介绍如下:

### 一、领队丘昌仁夫妇

丘先生是福克斯(FKS)集团创始人,东南亚大宗农产品供应链的巨头之一。

在拥有2.7亿人口的印尼,该集团规模之大,堪称一个全方位的食品加工业王国。几乎每家每户的厨房,都少不了FKS供应的必需品——糖、豆制品、面粉、米粉、玉米淀粉和各种零食。

印尼媒体报道说:这20年来,FKS集团以一种“从农场到餐桌”的商业模式,为五大洲20多个国家的2800多家客户提供服务。

有关丘先生的FKS集团,以及他本人的创富故事,我在之前的公号文章中已有介绍,此处不再赘述。总之,他是一位传奇而低调的华商大佬。

一般而言,人们对富豪的生活总是满怀好奇,充满各种猜测,想象他们过的日子肯定是奢华不已、纸醉金迷。其实不全是如此。

比如这位丘昌仁先生,平时在办公室,除了掌握企业动向,会客或开会,也和普通人一样,低头刷手机,看视频,和群友聊天。他对穿着打扮并不讲究,衣服鞋帽无需名牌,整齐舒适就OK。但其业余时间,有三大爱好:一是打羽毛球,二是听歌,三是外出旅行品尝美食。说起来都挺健康,也相当亲民。

他有两个羽毛球馆,其中一个就在苏迪曼将军大街旁边——他的私人会所附近,对外开放,曾有一些印尼和中国的羽毛球手来此挥拍,一较高下。

70岁以前,丘先生每星期会到球馆打上两回,每次一小时。我亲眼看到,他在场上接球沉稳,扣杀凶狠,力道十足,还专门找了一个年轻小伙与之对阵。有一次我跃跃欲试,上场和他比划了几下,结果五分钟不到便大汗淋漓、气喘如牛,根本应付不了。以至于旁边有个华人问我:“你和伯埃迪(丘先生的印尼名字)谁年纪更大?”

我一时窘住,不知如何作答。其实我比丘先生小十来岁,却因体力不支,竟被人感觉已经年迈,真是不好意思。这一两年,丘先生不怎么打羽毛球了,原因是有了年纪,再去抢球,很容易扭伤脚踝。羽毛球打得少了,但丘先生听歌的嗜好却一如既往。他听歌的习惯与一般人不同,基本上不听音响里播放的歌曲,而是请真正的歌星来“唱堂会”。

所谓“唱堂会”,是我按中国人的说法起的名称,南洋华侨并不这么说。旧时富贵人家逢结婚、祝寿等喜庆之事,将戏班、艺人邀至家中演出助兴,以此招待亲朋来宾,同饱耳福。

丘昌仁从小爱听东南亚和港台一带中文流行歌曲,走火入魔,如痴如醉。事业有成之后,便邀请几位七八十年代即在雅京出



去年8月5日,丘先生开心地在大马云顶请大家吃榴莲

名的老牌歌星,有男有女,连同两位乐手一起,每个星期都到家里,演唱给他和夫人倾听。

2020年疫情之后,“唱堂会”地点改在他会所的歌厅。只要没有出国,丘先生每逢周六下午,必把歌星招来,轮番上场,连唱三四个钟头,乐此不疲,不听到尽兴不罢休。他们夫妇都很好客,在此备下各种茶点,各自呼朋唤友,大

家好吃好喝,也纷纷上台大展歌喉,实在非常享受。

前面说了,丘先生还有一个嗜好——那就是美食。

我曾在一篇文章里说过:

他们夫妇二人都是天生的美食家,无论在雅加达还是在其他地方,一有时间和机会,都有兴趣追求完美的饮食。丘昌仁中等身材,瓜子脸,红光满面,额头发亮,目光炯炯。《厨房里的哲学家》一书中说,这种相貌的男士,一般上都是好胃口、有口福之人。而那些爱吃甜食的女性,身材多数比较小巧,容貌也很清秀,她们的味觉通常与众不同,重要的是,她们天天享受甜食和各种美食,却不必担心长胖,永远保持苗条。丘夫人就符合上述特点。

丘先生偕夫人外出,只要遇到好吃的,必不放过,不管多贵,总要一饱口福。有次到香港,尖沙咀有家餐厅,一道招牌粤菜——霸王珊瑚炒螺片名满天下。那大厨绝技在手,控制火候得宜,把螺片炒得鲜嫩弹牙,香脆无比。

如此顶级美味,中等尺寸一盘,售价1,080元港币,真心昂贵。丘先生二话没说,一下叫了两盘,他和夫人吃个痛快。

去年8月,马来西亚举办云顶世界狮王争霸赛,丘先生身为印尼全国龙狮运动联合会主席,曾率团到场观摩取经,顺便带大家在云顶和文冬山里的榴莲园,饱尝了当地著名的“猫山王”。

这伙人大快朵颐,神魂颠倒,回味无穷。如今快要一年过去,仍是念念不忘。

端午前夕,丘昌仁和夫人决定再请这伙朋友,前往大马槟城一游。

此次率团去槟城,主要出于以下考虑:

其一,丘昌仁去年从大马云顶观战舞狮争霸赛回来,经多方筹备,他领导印尼龙狮协会于今年5月中旬,在雅加达成功举办了印尼首届“总统杯”世界舞狮锦标赛,同时还举办了“国防部长杯”舞龙大赛和“青年体育部长杯”国际北狮赛。

三项比赛都很圆满,甚至比赛水平超过云顶,而印尼代表队也如愿以偿拿到冠军。丘先生和他的团队,满腔心血和一番辛苦没有白费,他觉得很欣慰,应该犒劳自己和大家放松一下。

其二,丘先生在槟城有个客户老友王先生,要生请他过去玩几天,发信息给他:“哎!老兄,我这里世界上最好吃的榴莲,并且6月6日是采榴莲最好的日子,你来不来?”

丘先生说:“我一定来!但是还要带十多个朋友一起去,可以吗?”

王先生是个爽快人,回复说:“来来来,多多益善,热烈欢迎!”

于是,这个榴莲旅行团便准备出发了。(未完待续)

丁见印尼纪事 供稿



雅加达“榴莲旅行团”成员在槟城华社友人的庄园

## 瑞典志愿者参加在泗水市郑和清真寺举行的庆祝1445 H宰牲节活动

【本报讯】泗水市举行的庆祝1445 H宰牲节活动顺利、安全、有利地进行;6月17日,早上,泗水市郑和清真寺也举行了宰牲节祈祷活动。

泗水市郑和清真寺长老Ustadz Hariyono Ong坦承,非常感激宰牲节祈祷活动能够安全顺利地进行。谢天谢地,大约有1000名信徒参加了郑和清真寺的宰牲节祈祷活动,来自巴都市的宣教士Habib Umar Faruq担任讲员。

在主题为《礼拜行为是后世之地》的讲道中,

哈比卜·奥马尔·法鲁克长老阐释穆斯林所进行的礼拜行为;以先知穆罕默德为例,我们必须进行大量的崇拜,以积累良好的回报,作为来世生活的供给。

泗水哈夷郑和基金会(YHMCHI)日常执行主任林福善阿訇(Ustadz Hasan Basri)报告称,郑和清真寺从捐赠者那里收到了6头牛和11只山羊的祭祀动物。我们代表泗水市郑和清真寺的所有管理人员,向所有捐助者表示感谢。祭肉直接分发给那些有权接受的人们。

祭祀动物的屠宰工作是在宰牲节祈祷后进行的。筹委会主席H. Alex S.以及现场协调员黄景源、Ustadz Supri和团队负责。此前,Ustadz Supri也曾主持祈祷活动,以使活动顺利进行。

然后,黄景源分成几队去宰杀牛羊,妇女们一队队地称祭肉,然后,分发给那些有权接收的人们。

泗水华裔伊斯兰协会(PITI)公共关系部黄景源自承,总共分发了1500包羊肉和牛肉。每人收到每袋0.7公斤的干净

肉。

颇为有趣的是,在负责称量祭肉的妇女中,有一位来自瑞典的少女卡利恩(Karlien)。这名在我国度假的学生坦言,很高兴能看到泗水市郑和清真寺举行宰牲节祭祀活动。我在郑和清真寺,只是为了参观宰牲节活动。

卡利恩一边说,一边帮忙切片和称祭肉。

戴着头巾的卡利恩表示,我已经在泗水呆了三天,并将在印尼停留30天。很高兴能帮助你们。谢谢大家。

(@Nto tze/evi)



象征性分发祭肉



卡利恩(右二)在黄景源(右)的陪同下与妇女们一起称祭肉



泗水市郑和清真寺进行宰杀祭祀动物



泗水市郑和清真寺宰牲节祈祷活动